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Προς: Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

(για ενημέρωση των μελών) 

 

Θέμα: Ενημέρωση για τον προγραμματισμό προσλήψεων 2026 

 

Συνάδελφοι/σες 

Ενημερώνουμε ότι αναρτήθηκε η υπ΄αριθμ. 29/27.10.2025 Πράξη Υπουργικού 

Συμβουλίου με θέμα «Έγκριση προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2026 και τροποποίηση των 

υπ’ αρ. 50/4.11.2021, 31/27.9.2022 και 51/30.9.2024 Πράξεων Υπουργικού Συμβουλίου.» 

Σύμφωνα με επεξεργασία που πραγματοποιήσαμε αναρτούμε αυτές που αφορούν τον Κλάδο μας 

(ΠΕ Μηχανικών), ώστε οι Α’ Βάθμιες Ενώσεις και οι συνάδελφοι μας στις Υπηρεσίες να 

ενημερωθούν για το τι προβλέπεται ανά Υπηρεσία. Αν τυχόν απουσιάζουν Υπηρεσίες από τον 

κατάλογο αυτό έχει να κάνει με το ότι πιθανά δε διεκδικήθηκαν θέσεις Μηχανικών από το Φορέα 

(που είναι ευθύνη του και πρέπει να την αναδείξουμε) ή ενδεχομένως δεν εγκρίθηκαν από το Υπ. 

Εσωτερικών. Σύμφωνα με τον έλεγχο που πραγματοποιήσαμε θα προκηρυχθούν 566 θέσεις ΠΕ 

Μηχανικών σε φορείς του στενού και ευρύτερου Δημοσίου. Αριθμός που είναι 

μικρότερος από αυτούς που είχαν προβλεφθεί για τα έτη 2022 έως 2025, εξέλιξη η 

οποία μας ανησυχεί, ιδιαίτερα αν συνδυαστεί με το γεγονός της υποκατάστασης των 

μόνιμων προσλήψεων με Συμβάσεις ΙΔΟΧ δύο ετών! 

Η Ομοσπονδία μας όλα αυτά τα χρόνια έχει αναδείξει σε μείζον θέμα την ανάγκη 

προσλήψεων Μηχανικών με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας μέσω διαφανών διαδικασιών, 

ώστε να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες στελέχωσης των Δημόσιων Τεχνικών Υπηρεσιών, τα 

μεγάλα κενά στους Οργανισμούς αλλά και οι εκατοντάδες αποχωρήσεις ανά έτος συναδέλφων 

μας για σύνταξη ή για άλλους λόγους. Η διεκδίκηση μας παραμένει ενεργή διότι οι προσλήψεις 

των προηγούμενων ετών, όπως με στοιχεία έχουμε αποδείξει έχουν αποδειχθεί άγονες. Το ίδιο το 

Υπ. Εσωτερικών σε στοιχεία που έστειλε ειδικά για τους ΟΤΑ Α’ Βαθμού αναφέρει: 

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2020, με την υπ. 

αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-7-2020 απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες αποφάσεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 
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πλήρωση εξακοσίων σαράντα (640) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των 

οποίων τριακόσιες πενήντα δύο (352) προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2021, με την αρ. 

42/30- 09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες 

Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση πεντακοσίων εξήντα (560) 

θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων διακόσιες πενήντα (250) 

προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2022, με την αρ. 

50/04- 11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες 

Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση οκτακοσίων είκοσι (820) θέσεων 

διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων τριακόσιες ενενήντα δύο (392) 

προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2023, με την αρ. 

31/27- 09-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 

πλήρωση τριών χιλιάδων εξακοσίων πενήντα δύο (3.652) θέσεων διαφόρων κλάδων και 

ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων τριακόσιες σαράντα εννέα (349) προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2024, με την αρ. 

26/31- 10-2023 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 

πλήρωση χιλίων οκτακοσίων ογδόντα δύο (1.882) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων 

μεταξύ των οποίων τετρακόσιες εβδομήντα (470) προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2025, με την αρ. 

51/30-9- 2024 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 

πλήρωση δύο χιλιάδων επτακοσίων δεκαεπτά (2.717) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων 

μεταξύ των οποίων τριακόσιες εβδομήντα (370) προσλήψεις Μηχανικών.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2026 στη 

συνεδρίαση της 30ης Σεπτεμβρίου 2025 εγκρίθηκε η πλήρωση τριών χιλιάδων τριακοσίων εξήντα 

εννέα (3.369) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων διακόσιες ενενήντα 

μία (291) θέσεις Μηχανικών.» 

Ο ίδιος ο Πρόεδρος του ΑΣΕΠ στο πρόσφατο 21ο Συνέδριο της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, επισήμανε 

και με σχετικό Δελτίο Τύπου: «Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος του ΑΣΕΠ επικεντρώθηκε σε δύο 

ζητήματα που απασχολούν ιδιαίτερα την Ανεξάρτητη Αρχή σε σχέση με τον κλάδο των 

μηχανικών: 

Πρώτον, στο σοβαρό πρόβλημα προσέλκυσης μηχανικών στο Δημόσιο. Όπως ανέφερε, ο 

κλάδος παρουσιάζει τα υψηλότερα ποσοστά μη αποδοχής διορισμών, ενώ και η συμμετοχή 

στους πρόσφατους γραπτούς διαγωνισμούς παραμένει χαμηλή. «Στην προκήρυξη 13Κ/2021, επί 

1.124 θέσεων ΠΕ, παραμένουν ακόμη 347 κενές θέσεις λόγω αλλεπάλληλων αρνήσεων 

διορισμού», επισήμανε χαρακτηριστικά. 

Αναλύοντας τα αίτια της τάσης αυτής, επεσήμανε ότι παρόλο που έχουν γίνει θετικά 

βήματα όπως ο αποκλεισμός για τρία έτη όσων αρνούνται τον διορισμό τους, η διεύρυνση και 

ενίσχυση της εντοπιότητας και η αναγνώριση των πενταετών σπουδών με δύο επιπλέον 

https://info.asep.gr/node/77781
https://info.asep.gr/node/77781


  

μισθολογικά κλιμάκια, οι μισθοί σε ορισμένους κλάδους είναι μη ανταγωνιστικοί σε σχέση 

με αυτούς τους του ιδιωτικού τομέα.» 

 

Όπως αναδείξαμε και στο Συνέδριο μας παραμένουμε προσηλωμένοι στις διεκδικήσεις μας 

για: 

• Στελέχωση των Τεχνικών Υπηρεσιών με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας μέσω 

διαφανών διαδικασιών 

• Ουσιαστικές αυξήσεις στις αποδοχές των Διπλωματούχων Μηχανικών σε ώστε να 

αντιστοιχούν στις τεράστιες ευθύνες που αναλαμβάνουμε 

• Πραγματική Νομική κάλυψη, ενάντια στη λογική των εξιλαστήριων θυμάτων 

• Δημιουργία ισχυρού θεσμικού πλαισίου διαφάνειας και λογοδοσίας σε όλα τα επίπεδα 

της Δημόσιας Διοίκησης, ώστε να λειτουργεί υπέρ της κοινωνίας, του Περιβάλλοντος 

και του Δημοσίου συμφέροντος 

• Αντίθεση στη συνεχιζόμενη προσπάθεια ιδιωτικοποίησης και εκχώρησης αρμοδιοτήτων 

σε ιδιώτες 

 

 

 

 

  

   

 


